

## Дом, в котором уютно всем

Школа... Это слово отзывается светлым чувством в душе каждого. Школа в нашей памяти – это большие светлые классы, исписанная мелом доска, потертый гдето дневник, первая влюбленность, строгие учителя, родительские нотации, школьный двор, на котором разгуливают осенние ветра.

В этом году МОУ «Богдановская ООШ» отмечает свой юбилей – 45 лет! Главное достоинство нашей школы в том, что это была и есть школа педагогического мастерства, высокого профессионализма. Атмосфера добра и понимания, открытость, внимательность, творческий поиск – вот что составляет дух нашей школы. Педагогический коллектив в Богдановской школе за 45 лет обновлялся не раз. На смену ветеранам педагогического труда приходят молодые, талантливые учителя. Сегодня мне хочется рассказать об удивительном человеке, молодом, энергичном учителе, увлечённом своим делом, учителе математики – Клишиной Юлии Олеговне.

Юлия Олеговна в нашей школе 3 года. За это время она стала неотъемлемой частью нашей педагогической семьи. Она – образец педагогической этики, самоотвержения и трудолюбия, требовательности к себе и другим, глубокого знания своего предмета и умения работать с учениками. Максиму Горькому принадлежат слова о том, что в душе каждого ребёнка есть невидимые струны и если тронуть их умелой рукой, они красиво зазвучат. Эти струны Юлия Олеговна умеет находить в каждом ребёнке.

Два года Юлия Олеговна является заведующей учебной частью. С первых дней своей трудовой деятельности она поставила своей задачей жизнь школы мерить самой вы-



сокой меркой, и это ей по праву удастся. Как у молодого специалиста, у неё свежий взгляд на вещи, которые помогают школе идти вперёд.

Жизнь школы не замирает ни на минуту. Нам, учителям, выпадает особое счастье – жить не только отмеренные нам годы, но и много больше, поскольку частицы нашей души, мысли, чувства, стремлений остаются в каждом из наших учеников, в наших друзьях и коллегах, и, как эстафета, уходят дальше, в будущее. В преддверии Дня учителя от всего сердца хочется поздравить всех педагогов МОУ «Богдановская ООШ», вкладывающих душу в столь не лёгкий, но благородный труд, с профессиональным праздником и пожелать им творческих стремлений, ярких красок жизни, крепкого здоровья, успехов и благополучия во всём!

М. ГРИШАКОВА,  
учитель русского языка и литературы  
МОУ «Богдановская ООШ».



## 2023 ГОД - ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА В РОССИИ

2023 год Указом Президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность

Каждый из нас мечтает, чтобы нашим детям на жизненном пути встретился тот самый учитель от Бога, который не только обучит ребенка основам наук, но и подарит ему частичку своего сердца. А если он был в нашем детстве, то мы помним его всю жизнь и даже спустя годы с теплотой вспоминаем его уроки и его слова. Да, именно слова! Помните этот мудрый, поощряющий и одновременно добрый и нежный жест с веселыми искорками? Конечно, помним. Если в нашей жизни попадались учителя с таким складом, то мы не забудем его никогда.

Учителька Богдановской СОШ Швеция. В стенах нашей школы они встретили дружелюбного, учениго, требовательного, принципиального и внимательного педагога – Валентину Егоровну Яковаскину, учителя русского языка и литературы, Почетного работника общего образования Российской Федерации, ветерана педагогического труда.

Давно произошедший 1967 год. Пятидти школьные задания, интерес – очень важный выбор – выбор профессии. Профессия педагога всегда была почетной, поэтому Валентина решила стать учительницей и поступила в педагогический институт имени М. Е. Евсевьева на филологический факультет. В 1972 году, окончив институт, молодой педагог была направлена в Шумарскую среднюю школу, где работала учителем русского языка, литературы и немецкого языка 4 года. Как отчетливо помнит она начало своего педагогического пути, когда она, совсем молоденькая учительница, не просто была, а уже Валентина Егоровна, вошла в класс и увидела десятки устремленных на неё детских глаз, добрых и озорных, внимательных и с затрепетан. Какой дисциплиной, восхищенной была наполнена жизнь? Конечно, техническими средствами обучения, таинством, как сейчас, школа 70-х годов полагаться не могла. Но у ребят было главное – желание учиться.

В 1976 году Валентина Егоровна уезжает в Самару, где работает воспитателем в детском саду. Но уже в 1977 году возвращается на малую родину, в село Старое Шайгово, где работает сначала при школе – интернате, а затем в Старошайгов-

# Путь к сердцу



ской средней школе. По семейным обстоятельствам, в 1977 году, Валентина Егоровна приезжает работать и жить в село Богдановка, которое стало для неё родным, стало её судьбой, её трогательной биографией.

34 года, отданные любимой профессии – энергичный, веселый человек, у которого масса идей, богатое воображение – такой все знает Валентину Егоровну. Обучая, она воспитывает своих учеников. Она учит их быть добрыми, честными, трудолюбивыми, внимательными, творческими. Валентина Ег-

оровна твердо убеждена, что в школе должны работать неравнодушные люди, что учитель должен найти путь к сердцу каждого ребенка, достигаться до его души. Он должен создать благоприятный психологический климат, от которого зависит, как работают ученики, с каким настроением уйдут домой, что расскажут своим родителям. Поэтому Валентина Егоровна старается поладить со своими учениками всеми, что слова и умения, старается узнать, что волнует учеников, приглашает вместе пойти по дороге открытий.

Дружелюбная, воспитанная, она так интересно велела уроки, что многие её ученики считали русский язык и литературу своим любимым предметом. Доказательством этому является то, что многие её выпускники окончили школу с отличием. А самым замечательным классным руководителем она была! Как умела сделать выпускники, сделать его друзьями, активными! Постоянно забывалась о старом учителе, незамысловато добавлялась отдаленная старинная микрокадровая в класс.

Многолетний безупречный труд Валентиной Егоровны отмечен Почетной грамотой Министерства Просвещения СССР, Почетной грамотой Правительства Республики Мордовия. В 2004 году Валентина Егоровна стала победительницей районного конкурса педагогов «Лучший по профессии», что ещё раз доказывает её профессионализм.

У Валентины Егоровны было много выпускников. Но, как и прежде, для своих учеников она остается самым важным и авторитетным человеком, она любит и уважает её! Научиться быть учителем – невозможно. Для этого нужны признание. И Валентина Егоровна – достойный пример того, каким должен быть педагог!

**М. ГРИШАКОВА,**  
учитель русского языка и литературы  
МОУ «Богдановская СОШ».